

电来了天价账单也来了

# 得州居民面对灾后三重考验



◆2月20日,在美国得克萨斯州普莱诺,工作人员为前来领取饮用水的市民送水。 新华社发



◆2月19日,在得克萨斯州达拉斯市北郊,一家疫苗接种中心外的显示屏显示关闭的字样。 新华社发



◆2月19日,达拉斯市北郊的一家超市,面包货架上无货。 新华社发

经历了罕见冬季风暴,美国南部得克萨斯州2月20日气温总算开始回升。不过,这场天灾人祸的双重暴击还没完。不少居民收到了天价电费账单,很多人面临饮用水和食品供应紧张。这种情况下,还有不良商家借机哄抬物价。

## 考验一

### 电来了,电费账单也来了

得州电力可靠性委员会2月19日宣布解除该州“电力紧急状态三级警报”,各地不再需要轮流拉闸限电。据监测全美电力供应的网站显示,截至20日下午,得州全境还有超过5.4万户处于停电中。

供电恢复了,但一些家庭惊讶地发现他们收到了天价电费账单。一名得州北部居民告诉福克斯新闻,他是网迪能源公司的用户,在冬季风暴期间尽管全家都尽可能地节约用电,可5天下来的电费开销竟然高达1.7万美元。另一位休斯敦居民则表示,她过去一周的电费账单为5500美元。

网迪能源公司实施的是实时浮动电价。冬季风暴来临前,该公司曾建

议用户转投其他电力供应商,以避免产生过高电费,但很多用户发现其余供应商当时已经不再接受新客户,或者需要数日才能完成手续。

除了天价电费外,得州人近日还明显感受到酒店、汽油价格上涨。20日得州大城市的汽油价格较冬季风暴来临前上涨了一到两成。

事实上,2011年,一股相似的寒流曾袭击这个美国能源大州并造成大停电,而相似的悲剧10年后重演,得州显然没能吸取教训。分析人士指出,除了罕见的极端天气外,电力部门准备不足、政府机构推卸责任以及得州独立供电系统都是得州再遭重创的重要原因。

得州政府应对灾害不力遭到民众广泛批评。政府部门未能预先做好准备,还与主管部门间相互指责推诿,让民众感到不满。

## 考验二

### 水不敢放心喝,食品库存不足

据统计,全州仍有超过15万民众家中断水或自来水的水质异常,全州近半数居民需要将自来水烧开至少两

分钟方能饮用。

多数超市目前对桶装水进行限量销售。另有报道说,有一些不良商家将成箱的瓶装水拆分,按瓶售卖,每瓶价格为原价两到三倍。

得州的食物供应20日也仍未恢复正常。大型超市内的即食食品被抢购一空,肉蛋奶和蔬菜水果等商品库存明显不足。

在20日举行的新闻发布会上,得州官员说,该州已经订购了1000万瓶瓶装水和超过500万份即食食品,会向全州有需要的人群发放。

有官员表示,一些不良商家将此次自然灾害当作牟取暴利的机会。休斯敦17日开通了价格举报系统,在前20个小时内就接到450宗投诉。

根据得州法律,在灾害状态期间随意抬高食品、药品、汽油等必需品价格属于违法行为。政府呼吁市民继续举报哄抬物价现象。

## 考验三

### 新冠疫苗接种大规模延迟

此次罕见寒流已直接或间接造

成数十人死亡。专家预计,随着时间推移,相关死亡人数还会继续上升。

同样值得警惕的是,极端天气还导致得州新冠疫苗供应和接种工作出现大规模延迟。由于积雪结冰导致疫苗运输中断,众多疫苗接种中心被迫关闭,一些已经预约的接种不得不取消。卫生部门说,至少要等到路况改善后,接种工作才能恢复。显然,疫情将是得州灾后另一重严峻考验。

## 背景链接

受极地寒流影响,得克萨斯州部分地区14日夜间开始遭遇降雪、冰凌、冻雨等,造成路面结冰、道路被封以及大面积停电。得州电力可靠性委员会15日宣布该州进入“电力紧急状态三级警报”,各地区轮流拉闸限电。

目前,美国政府已宣布得州部分地区进入“重大灾害状态”,联邦政府的救援人员和物资正在陆续到位。

据新华社报道

## 阿尔及利亚总统部分改组内阁

新华社突尼斯2月21日电(记者黄灵)阿尔及利亚总统特本21日签署法令,对内阁进行部分改组。

阿尔及利亚总统府当天在一份声明中说,特本决定杰拉德留任政府总理,免去工业部长、能源部长、旅游部长、水资源部长等7名部长职务,同时任命一些新部长。特本当天还签署解散国民议会(众议院)的法令。

2月18日,特本宣布将解散国民议会并将对内阁进行改组,替换一些“表现不佳”的内阁成员。

根据阿尔及利亚宪法,总统有权任命总理和其他内阁成员,有权解散国民议会并在3个月内举行选举。

阿尔及利亚议会由国民议会与民族院(参议院)组成,其中国民会议员通过普选产生,任期5年。阿尔及利亚上一次国民议会选举于2017年5月举行。

新华社萨拉热窝2月21日电(记者张修智)根据波黑政府21日发布的新冠疫情统计数据,截至当日,波黑累计新冠死亡病例数达到5007例,累计确诊病例数达到128342

新华社墨西哥城2月21日电(记者吴昊)墨西哥国防部21日说,一架军用飞机当天在墨西哥东部韦拉克鲁斯州坠毁,造成6人死亡。

据墨西哥国防部发布的通告,当

新华社阿比让2月21日电(记者郑扬子)尼日尔21日举行第二轮总统选举,在首轮投票中得票率居前两位的尼日尔争取民主和社会主义党候选人穆罕默德·巴祖姆、尼前总统马哈曼·奥斯曼角逐总统职位。

尼日尔各地投票站于当地时间21日8时开放,19时关闭。尼日尔全国登记选民超过740万,设有约

## 波黑新冠死亡病例数逾五千

例。

波黑内务部的统计显示,过去一周,该国每天报告的新增确诊病例数在270例至500例之间,出现上扬趋势。新增病例主要出现在

## 墨西哥一架军用飞机坠毁致6人死亡

天上午,一架庞巴迪军用飞机从韦拉克鲁斯州埃米利亚诺·萨帕塔市伦塞罗机场起飞后不久坠毁,造成6名军人死亡。

据当地媒体报道,飞机在机场

## 尼日尔举行第二轮总统选举

2.6万个投票站。尼日尔加强了各投票站所在地的安保措施,确保选举顺利进行。

尼日尔现任总统伊素福在首都尼亚美投票后发表讲话,认为尼日尔“将实现几十年未见的政权平稳过渡”,并希望选举公开透明。

根据尼日尔法律,尼总统任期5年,由选民直选产生,得票率超过

首都萨拉热窝市、图兹拉州和莫斯塔塔尔市。

波黑政府呼吁民众严格遵守保持社交距离、戴口罩及聚会人数不超过30人等防疫措施。

附近坠毁后剧烈燃烧,机身损毁严重。

墨西哥国防部说,事故具体原因正在调查中,国防部将为遇难者家属提供必要支持。

50%的候选人赢得选举。如首轮投票中无候选人得票率超过50%,则得票率居前两位的候选人进入第二轮角逐。

在2020年12月27日举行的尼日尔总统选举首轮投票中,穆罕默德·巴祖姆和马哈曼·奥斯曼分别获得近40%和近17%的选票,位居前两位,进入选举第二轮投票。